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Информация
о Государственном бюджетном общеобразовательном учреждении "Нижегородский кадетский корпус Приволжского федерального округа имени генерала армии Маргелова В.Ф."
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение «Нижегородский кадетский корпус Приволжского федерального округа генерала армии Маргелова В.Ф.» создано в соответствии с Указом Губернатора Нижегородской области № 3 от 15.06.2001 года. Нижегородский кадетский корпус располагается на базе бывшего авиационного полка ПВО в поселке Истомино Балахнинского района. Учредителем образовательного учреждения является министерство образования Нижегородской области.

В 2001 году был осуществлен первый набор воспитанников. Набор осуществлялся, начиная с 7 класса: 7 классы в количестве 31 человек, 8 - 43 человек, 9 – 56 человек, 10 - 78 человек, 11 – 42 человека (всего 250 обучающихся).
На 01.09.2001 г. общее количество сотрудников составляло 128 человек, из них - 63 относилось к категории педагогического состава.

С 2001 по 2005 год кадеты до ввода в строй своего учебного корпуса обучались и получали аттестаты об образовании в здании Истоминской средней общеобразовательной школы. 
Воздушно-десантная подготовка осуществлялась с первого года обучения. Дети совершали прыжки с парашютом с использованием самолетов и специалистов ДОСААФ на аэродроме Правдинск.
В настоящее время в Нижегородском кадетском корпусе проходят обучение 420 воспитанников с 7-го по 11-й классы из различных уголков Нижегородской области и Приволжского федерального округа.
В настоящее время в кадетском корпусе работают 195 сотрудников, из них 91 педагоги.
Наряду с изучением общеобразовательных предметов кадеты получают дополнительное образование: начальную военную, высотную, воздушно-десантную и авиационную подготовку, осуществляется профессиональная подготовка водителей категории «С». В год кадеты совершают более 300 прыжков с парашютом. Воспитанники посещают спортивные секции, в которых занимаются легкой атлетикой, боксом, рукопашным боем. Наряду с изучением начальной военной подготовки, военно-прикладных видов спорта, кадеты занимаются в кружках: бального танца, художественного слова, солдатской песни. В кадетской школе работает информационный центр (школьное телерадиовещание), выпускается школьная газета "Нижегородский кадет".
Кадеты сотрудничают с воинскими частями, оказывают помощь ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. Силами воспитанников восстановлен памятник летчикам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. 

В кадетской школе сложились свои традиции. Одна из главных – это празднование Дня кадетской присяги, когда кадеты в присутствии гостей и родителей клянутся в верности Отчизне и своей школе.

Ежегодно лучшие кадеты допускаются к испытаниям на право ношения «Голубого берета», символизирующего причастность к воздушно-десантным войскам и вооруженным силам. Еще одной доброй традицией являются  лыжные переходы по историческим местам Российской Федерации.

Традиционным стало участие кадет в общероссийской патриотической акции «Алтарь Отечества», посвященной героическому подвигу Нижегородского ополчения 1612 года, освободившего Москву от иноземных захватчиков.
Воспитанники кадетского корпуса ежегодно принимают участие во Всероссийских слетах Кадетских Корпусов и занимают призовые места.

В кадетском корпусе функционирует музей памяти основателя воздушно - десантных войск, генерала-армии В.Ф.Маргелова. Благодаря тесному сотрудничеству кадетского корпуса с семьей Маргелова в музей кадетского корпуса были переданы экспонаты из квартиры-музея легендарного генерала. 

После окончания корпуса большинство кадет продолжают обучение в высших учебных заведениях силовых структур и успешно осваивают учебные программы. Кроме того, многие ребята из числа выпускников кадетского корпуса занимают должности младших командиров (от командира отделения до старшины курса). В 2015 году Нижегородский кадетский корпус чествовал 1000 выпускника и уже на сегодняшний момент можно с гордостью отметить, что более 500 воспитанников кадетского корпуса стали курсантами высших военных училищ.
В 2018 г. в высшие учебные заведения поступило 48 человек (79% от общего количества выпускников), из них в высшие учебные заведения министерства обороны и других силовых структур - 31 человек (64,6% от общего количества поступивших в ВУЗы).

В 2015 году изменился статус школы – Нижегородский кадетский корпус Приволжского федерального округа. В связи с этим, при поддержке полномочного представителя Президента в ПФО, Правительства Нижегородской области разработана и утверждена Дорожная карта по развитию кадетского корпуса. 

В соответствии с Дорожной картой в 2016 на территории кадетского корпуса начато строительство новых объектов инфраструктуры и реконструкция существующих.

К 01.09.2017 года введены в эксплуатацию:

- новый спальный корпус на 420 мест;

- новый спортивный комплекс;

- новое здание контрольно-пропускного пункта;

- парашютная вышка;

- воздушно-десантный городок;

- стадион;

- автодром;

- открытая уличная площадка для сдачи норм ГТО;

- открытая уличная площадка с тренажерами.

- административное здание;

- Дом творчества.
К 01.09.2018 года завершены:

- строительство нового учебного корпуса;

- реконструкция столовой;

- реконструкция старого учебного корпуса под корпус Дополнительного образования;
- работы по благоустройству и ограждению всей территории ГБОУ НКК.
Краткая характеристика основных объектов 
Спальный корпус предназначен для содержания детей в возрасте от 11 до 18 лет. Спальный корпус — отдельно - стоящее 3-х этажное здание с техническим подпольем. С размером в плане по осям 84,12х48,66 м. Вертикальная связь между этажами осуществляется при помощи 5-ти лестниц. Входная группа с охраной предусмотрена на 1 этаже. На всех последующих этажах запроектированы спальные отделения. В составе каждого спального отделения - спальни на 4-х человек, кабинет для самоподготовки, тренажерный зал, бытовые комнаты с сушильными отделениями, кладовые для сезонной одежды, комната дежурного воспитателя с санузлом, кладовая уборочного инвентаря. Общая вместимость спального корпуса — 420 человек, в том числе:
1 этаж — 84 человека;
2 этаж — 168 человека;
3 этаж— 168 человек;
В здании размещается пять рот по 84 человека. Одна на первом этаже, две на втором, и две на третьем. На первом этаже также располагаются чайные комнаты (два помещения на 21 стол по 4 человека), тренажерный зал, помещения для сбора взвода (два помещения), две комнаты с душевой для родителей, медблок с кабинетом врача, прививочным, процедурной и помещением изолятора на одну койку, комната коменданта здания, три помещения психологической разгрузки, электрощитовая, комната охраны, постирочная. 
Учебный корпус отдельно - стоящее 3-х этажное здание с техническим подпольем. Вертикальная связь между этажами осуществляется при помощи 5-ти лестниц. Входная группа с охраной предусмотрена на 1 этаже.
Учебный корпус рассчитан на 420 учеников (7-11 классы), общей площадью 6000 м2.
Всего в корпусе имеется 33 учебных кабинета (класса), оснащенных современным оборудованием, в т.ч. 2 кабинета технологии (столярная и слесарная мастерские, 2 кабинета автодела (для подготовки водителей категории В и С). Кроме этого в учебном корпусе имеются:

- 2 учительских;

- кабинеты зам. начальника по учебной работе и учебной части;

- библиотека с книгохранилищем и читальным залом;

- музей;

- актовый зал на 500 мест. 

Все кабинеты оснащены интерактивным оборудованием. Предусмотрено подключение к сети Интернет. 
Здание учебного корпуса соединено теплыми переходами со спальным корпусом и столовой.

При строительстве физкультурно-оздоровительного комплекса использовался типовой проект ООО «Росспецпроект» (г.Томск).
Общая площадь здания - 2295,8 кв.м. 
В состав помещений спортивного комплекса входит универсальный зал 42 х 24 м., двухэтажный блок вспомогательных помещений (бытовые, санитарно-технические помещения, административные, тренерские и т.д.). 
В спортивном комплексе имеются: большой спортивный зал общей площадью 1145,71 м2 , зал ОФП – 68,33 м2  и тренажерный зал – 52,04 м2.

Ежедневно в период с 09.00 до 14.00 в спортивном зале проводятся уроки физической культуры. Одномоментно в зале могут заниматься 3 группы учащихся (60 человек).

Объемно-планировочное решение зала позволяет одновременно заниматься тремя различными игровыми видами спорта (баскетбол, мини футбол, волейбол).

По необходимости в зале могут быть установлены гимнастические снаряды: перекладина, брусья, кольца, гимнастический конь.

Во второй половине дня в спортивном зале организуются занятия кружков и секций в рамках дополнительного образования.

Всего в настоящее время в ГБОУ НКК функционирует 10 спортивных секций (бокс, ОФП, рукопашный бой, футбол, легкая атлетика, волейбол, баскетбол, хоккей, настольный теннис, атлетическая гимнастика). 

Общая пропускная способность спортивного комплекса позволяет всем обучающимся кадетского корпуса (420 человек) ежедневно заниматься спортом.

Административное здание, общей площадью 356 м2.  В здании сделано 16 кабинетов и помещений, в которых размещен административно-вспомогательный персонал Учреждения. Имеется также благоустроенная комната встреч с посетителями (детей с родителями, педагогов с родителями и пр.).

Осуществлена реконструкция учебного корпуса под корпус дополнительного образования. Общая площадь здания - 1435,50 м2.
По своей структуре и режиму работы Нижегородский кадетский корпус фактически является учебно-воспитательным комплексом, работающим круглосуточно, внутри которого осуществляется интеграция общего и дополнительного образования. 

Система дополнительного образования предусматривает обязательные занятия по военной подготовке в 7-11 классах и занятия в кружках и секциях по интересам. Обязательные занятия по дополнительному образованию являются составной частью распорядка дня.

В здании корпуса дополнительного образования оборудованы:

- 3 учебных класса для обязательных занятий с кадетами в системе дополнительного образования;

- тир для стрельбы из пневматического оружия;

- комнаты хранения учебного оружия, туристического инвентаря и инвентаря для высотной подготовки.

В кадетском корпусе функционирует 25 кружков, например: «Экологический туризм», «Юный десантник», «Школа выживания», «Информационные технологии», «Правила дорожного движения», «Теория и практика военного перевода», «Химия в военном деле», «Туристическое многоборье», «Юный краевед». 

Правое крыло первого этажа занимает медицинский блок (физиокабинет, процедурный кабинет, 3 палаты на 8 коек) с отдельным входом.

Охват детей дополнительным образованием составляет 100%.

Дом творчества

Общая площадь здания - 420,60 м2.

Количество мест в актовом зале - 128 мест.

На базе Дома творчества функционируют кружки художественной направленности («Художественное слово», «Танцевальный», «Любители солдатской песни», «Основы актерского мастерства», «Познай себя»).

Столовая

Осуществлена реконструкция существующего здания столовой с полной заменой технологического оборудования. Стоимость работ – 45,1 млн. рублей.

Автодром

Выполнены работы по асфальтированию площадки, строительству учебной горки, нанесению разметки, а также установке светофоров и дорожных знаков в соответствии с требованиями законодательства к автодромам.

В кадетском корпусе в рамках дополнительного образования проходит обучение кадет по программе подготовки водителей автотранспортных средств категории «С». В текущем учебном году планируется начать обучение по категории «В».
Для обучения кадет имеются 3 грузовые машины марки ГАЗ – 3307 и 2 автомобиля марки «Лада-Гранта».

Обучаются и сдают экзамены на право управления транспортным средством все учащиеся 10-11-х классов. Те, кому исполняется 18 лет на момент сдачи экзамена, получают права, а остальные – документ, подтверждающий успешную сдачу экзамена. По достижению 18-летнего возраста получают права по месту жительства.
Стадион

Новый универсальный стадион площадью 2400 кв.м с синтетическим травяным покрытием на футбольном поле и синтетическими беговыми дорожками по периметру стадиона. 

Длина беговой дорожки по периметру - 250 м.

Имеется 5 прямых дорожек длиной 120 м каждая.

Размеры футбольного поля и длина беговых дорожек по периметру обусловлены нормами для образовательных учреждений с общим количеством обучающихся менее 600 человек, а также возрастной категорией обучающихся (13-18 лет).

Универсальное спортивное покрытие стадиона дает возможность проводить круглый год занятия, с возможностью использования специальной спортивной обуви. 

В комплексе стадиона имеется прыжковый сектор и сектор для метания гранат.

Стадион предназначен для проведения уроков физкультуры на открытом воздухе, а также для проведения занятий спортивных кружков и секций по: легкой атлетике, мини футболу, а также соревнований и массовых мероприятий.

Трибуны на 500 мест позволят проводить культурно-массовые мероприятия с участием зрителей.

Стадион освещается в темное время суток.

Воздушно-десантный городок

Воздушно-десантный комплекс (ВДК) предназначен для отработки всех действий десантника-парашютиста при совершении прыжков с парашютом.
Профиль учреждения – воздушно-десантный.
На учебный предмет «Воздушно-десантная подготовка» в 10-11 классах отводятся 18 часов в неделю на основании «Программы подготовки кадет-десантников». В год кадеты совершают до 300 прыжков с парашютом. В течение всего срока обучения каждый кадет совершает не менее 3 прыжков с парашютом.
Для отработки навыков прыжков с парашютом с начала 2017-2018 учебного года используется парашютная вышка, которая служит проверки психологической  готовности десантника к совершению прыжка с самолета.
Перед первым прыжком с самолета кадеты совершают 5 прыжков с парашютной вышки, а перед повторным – 3 прыжка.

В комплекс ВДГ входят:

- специальная крытая площадка, на которой проводится обучение укладке основного и запасного парашютов;

- стапельная подвесная система для отработки всех действий парашютиста-десантника в воздухе с момента отделения от самолета до изготовки к приземлению (отработка особых случаев при снижении; управление куполом в воздухе; действия в случае снижения на препятствия, лес или на воду; отработка особых случаев при введении в действие основного парашюта; развороты с помощью свободных концов, изготовка к приземлению и т.д.);

- высотный тренажер, на котором отрабатывается десантирование с макета самолета и техника отделения от воздушного судна.
Кроме того в состав плоскостных сооружений ВДГ входят общевойсковая полоса препятствий и тактическое поле.
По периметру всей территории кадетского корпуса проходит беговая дорожка.
Выполнены работы по строительству двух баскетбольно-волейбольных площадок и теннисного корта.

